Карточки-тренажеры по теме «Валентные состояния атома углерода»

Карточка №1
1. Какая связь называется 
[image: image1.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image2.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image3.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image4.wmf]p

-связей содержит молекула бутена-1: 

                                                    Н   Н Н Н

                                                     |     |   |   |

                                                Н-С=С-С-С-Н

                                                              |    |

                                                             Н  Н

2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:

                                                    Н  Н      Н

                                                     |    |        |

                                                Н-С-С=С-С-Н

                                                     |        |    |

                                                    Н      Н  Н

3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: СН2=СН-СН2-СН3
4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    CH3-C
[image: image5.wmf]º

CH
5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: НC
[image: image6.wmf]º

C- СН2-СН=СН2
Карточка №2

1. Какая связь называется 
[image: image7.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image8.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image9.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image10.wmf]p

-связей содержит молекула пропина: 

                                                              Н 

                                                               |  

                                                Н-С
[image: image11.wmf]º

С-С-Н

                                                              |   

                                                             Н  

2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:

                                                    Н  Н      Н

                                                     |    |        |

                                                Н-С-С=С-С-Н

                                                     |        |    |

                                                    Н      Н  Н

3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: СН2=СН-СН2-СН3

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    CH3-C=C =СН2 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: Н3С-C
[image: image12.wmf]º

C- СН2-СН=СН2

Карточка № 3

1. Какая связь называется 
[image: image13.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image14.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image15.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image16.wmf]p

-связей содержит молекула 2-метилпропана: 

                                                          H  СН3 H
                                                           |    |      |
                                                      Н-С- С - С-Н

                                                           |    |      |

                                                          H  H    H
2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:

                                                    Н  Н      Н

                                                     |    |        |

                                                Н-С-С=С-С-Н

                                                     |        |    |

                                                    Н      Н  Н

3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: СН
[image: image17.wmf]º

СН-СН-СН3
                                                        |

                                                       СН3
4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    CH3-C=CH –СН3 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: Н3С-C
[image: image18.wmf]º

C- СН=O

Карточка № 4

1. Какая связь называется 
[image: image19.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image20.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image21.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image22.wmf]p

-связей содержит молекула этана: 

                                                          H  H
                                                           |    |      

                                                      Н-С- С -Н

                                                           |    |      

                                                          H  H    

2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:                     Н

                                                    Н Н-С-Н     

                                                     |       |       

                                                Н-С  -  С=С -Н

                                                     |            |

                                                    Н          H
3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: СН2=СН-СН2
                                                        |

                                                       С
[image: image23.wmf]º

CН

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    CH3- C
[image: image24.wmf]º

С- O-H 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: Н3С-C =O

                                          \ 

                                           C
[image: image25.wmf]º

СН
Карточка № 5

1. Какая связь называется 
[image: image26.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image27.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image28.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image29.wmf]p

-связей содержит молекула этина: 

                                                      Н-С
[image: image30.wmf]º

 С –Н

2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:                     Н

                                                    Н Н-С-Н     

                                                     |       |       

                                                Н-С  -  С=С -Н

                                                     |            |

                                                    Н          H
3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: СН2=СН-СН2
                                                        |

                                                       С
[image: image31.wmf]º

CН

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    CH3- CН=СН- O-H 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: Н2С=СН-C =O
                                                  \ 

                                                  СН3
Карточка № 6

1. Какая связь называется 
[image: image32.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image33.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image34.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image35.wmf]p

-связей содержит молекула пропина:

                                                                      Н 

                                                      Н-С
[image: image36.wmf]º

 С -С–Н

                                                                      Н

2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:                     Н

                                                             |

                                                    Н Н-С-Н     

                                                     |       |       

                                                Н-С  -  С=С -Н

                                                     |            |

                                                    Н          H
3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: СН2=СН-СН2
                                                        |

                                                       С
[image: image37.wmf]º

CН

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    CH3- C
[image: image38.wmf]º

С- O-H 
Карточка № 7

1. Какая связь называется 
[image: image39.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image40.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image41.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image42.wmf]p

-связей содержит молекула пропана:

                                                          H  H   H
                                                           |    |     |    

                                                      Н-С- С - С-Н

                                                           |    |     |

                                                          H  H   H
2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:                    

                                                              Н     

                                                               |      

                                                Н-С
[image: image43.wmf]º

С-С -Н

                                                               |

                                                              H
3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: СН2=СН-СН2
                                                        |

                                                       С
[image: image44.wmf]º

CН

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    CH3
                                           |

                                          C
                                        //   \

                                                     Н2С     C
[image: image45.wmf]º

СH 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: СН3 -СН =C =O
Карточка № 8

1. Какая связь называется 
[image: image46.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image47.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image48.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image49.wmf]p

-связей содержит молекула бутена-2:

                                                          Н Н  Н  Н

                                                           |   |    |    |

                                                      Н-С-С=С-С-Н

                                                           |            |

                                                          Н          Н

2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:                    

                                                              СН3     

                                                               |      

                                                Н-С
[image: image50.wmf]º

С-С -Н

                                                               |

                                                              H
3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: СН2=СН-СН2
                                                        |

                                                       С
[image: image51.wmf]º

CН

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    CH3
                                           |

                                          C
                                        //   \

                                                     Н2С     C
[image: image52.wmf]º

СH 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: С - C =O
                                |||    |

                             HC   O- СН3
Карточка № 9

1. Какая связь называется 
[image: image53.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image54.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image55.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image56.wmf]p

-связей содержит молекула бутана:

                                                          Н Н  Н  Н

                                                           |   |    |    |

                                                      Н-С-С-С-С-Н

                                                           |   |   |    |

                                                          Н Н H  H

2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:                    

                                                              СН3     

                                                               |      

                                                Н-С
[image: image57.wmf]º

С-С = CН2

                                                               |

                                                              H
3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: СН2=СН-СН2
                                                        |

                                                       С
[image: image58.wmf]º

CН

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    CH3
                                           |

                                          C
                                        //   \

                                                     Н2С     C
[image: image59.wmf]º

СH 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: СН3 –СН2 –O-C
[image: image60.wmf]º

СH

Карточка № 10

1. Какая связь называется 
[image: image61.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image62.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image63.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image64.wmf]p

-связей содержит молекула бутина-2:

                                                          Н           Н  

                                                           |             |                     

                                                      Н-С-С
[image: image65.wmf]º

С-С-Н

                                                           |             |    

                                                          Н           Н 

2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:  Н Н

                                          \ / 

                                          C  H
                                          ||    |

                                                            C - С-H

                                        /       | 

                                  H-O      H
3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: С
[image: image66.wmf]º

С-СН3
                                        |

                                       СH=C-OН

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    C
[image: image67.wmf]º

С-ОH
                                           |

                                          C = О
                                            \

                                                                CH=O 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой:             O
                                            ||

                               НC
[image: image68.wmf]º

C-С – О-СН3
Карточка № 11

1. Какая связь называется 
[image: image69.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image70.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image71.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image72.wmf]p

-связей содержит молекула изобутана:

                                                       Н    Н     Н 

                                                         \     |     /  

                                                      Н-С-С-С-Н

                                                          /    |    \   

                                                        Н   С    H  

                                                             / | \
                                                           HH H

2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:  Н Н

                                          \ / 

                                          C  H
                                          ||    |

                                                            C - С-H
                                        /       | 

                                  H-O      H
3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: С
[image: image73.wmf]º

С-СН3
                                        |

                                       СH=C-OН

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    CH3
                                           |

                                          C - OH
                                        /   \

                                                     Н3С     CH=O 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой:                   O
                                                  ||

                               СН3 -C
[image: image74.wmf]º

C-С - СН3
Карточка № 12

1. Какая связь называется 
[image: image75.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image76.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image77.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image78.wmf]p

-связей содержит молекула изобутилового спирта:

                                                       Н    Н     О-Н 

                                                         \     |     /  

                                                      Н-С-С-С-Н

                                                          /    |    \   

                                                        Н   С    H  

                                                             / | \

                                                           HH H
2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: Н Н

                                         \ / 

                                         C  H
                                          ||    |

                                                            C - С-H
                                        /       | 

                                  H-O      H
3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: С
[image: image79.wmf]º

С-СН3
                                        |

                                       СH=C-OН

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:    CH3
                                           |

                                          C - OH
                                        /   \

                                              НС
[image: image80.wmf]º

С     CH=O 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: О=СН –О-C
[image: image81.wmf]º

C- СН3
Карточка № 13

1. Какая связь называется 
[image: image82.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image83.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image84.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image85.wmf]p

-связей содержит молекула бутина-1:

                                                                     Н  Н  

                                                                      |    |                     

                                                      Н-С
[image: image86.wmf]º

С - С-С-Н

                                                                      |    |    

                                                                     Н  Н 
2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:  Н                   

                                          |                    

                                     Н-С-С
[image: image87.wmf]º

С – С= С-Н

                                          |               |     |

                                         Н             Н   Н
3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: НС
[image: image88.wmf]º

С-СН2
                                                     |

                                                    СH=C-Н2
4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:   СН  - OH
                                        /   \

                                              НС
[image: image89.wmf]º

С     CH=O 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: СН3-C
[image: image90.wmf]º

C- С-ОН
                                                                                ||

                                                   O

Карточка № 14

1. Какая связь называется 
[image: image91.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image92.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image93.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image94.wmf]p

-связей содержит молекула этилена:

                                                                     Н  Н  

                                                                      |    |                     

                                                               Н – С=С-Н

2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:  Н                   

                                          |                    

                                     Н-С-С
[image: image95.wmf]º

С – С= С-Н

                                          |               |     |

                                         Н             Н   Н

3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: НС
[image: image96.wmf]º

С-СН2
                                                     |

                                                    СH=C-Н2

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:   СН  - СН2-OH
                                        /   \

                                              НС
[image: image97.wmf]º

С     CH=O 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: СН3-C=C= СН2

                                                               |

                                        OН

Карточка № 15

1. Какая связь называется 
[image: image98.wmf]d

-связью, а какая - 
[image: image99.wmf]p

-связью? Сколько 
[image: image100.wmf]d

-связей и сколько 
[image: image101.wmf]p

-связей содержит молекула 2-метилпропена:

                                                                     Н   СН3 Н 

                                                                      |     |     /                 

                                                               Н – С=С- С - Н

                                                                                 \

                                                                                  Н

2. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:  Н                   

                                          |                    

                                     Н-С-С
[image: image102.wmf]º

С – С= С-Н

                                          |               |     |

                                         Н             Н   Н

3. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре: НС
[image: image103.wmf]º

С-СН2
                                                     |

                                                    СH=CН2

4. Укажите тип гибридизации у атома углерода, выделенного жирным шрифтом, в следующей структуре:   СН  - СН2-OH
                                        /   \

                                              НС
[image: image104.wmf]º

С     CH=O 

5. Определите тип гибридизации всех атомов углерода в молекуле, структурная формула которой: СН3-C
[image: image105.wmf]º

C- О – СН = СН2

_1314041890.unknown

_1314041957.unknown

_1314043089.unknown

_1314041930.unknown

_1314041850.unknown

